



中央媒体看安徽

蒙洼人的新春新生活

中央广播电视总台中国之声《新闻和报纸摘要》2月17日报道(记者王利 马喆) 2020年7月,“千里淮河第一闸”王家坝闸开闸蓄洪。顷刻间,蒙洼蓄洪区的4个乡镇、77个湖心庄台成为“孤岛”。

2020年8月,习近平总书记来到安徽考察,他第一站就来到阜阳市阜南县,了解防汛救灾和灾后恢复生产等情况。习总书记深情地对乡亲们说:“看到乡亲们生产生活都有着落、有希望,我的心就踏实。”

春节前夕,记者来到阜南县曹集镇西田坡庄台,家家户户屋前院后都挂上了腊肉,散发出浓浓的年味。

村民王今桂之前是贫困户,脱贫攻坚战打响后,他一边操持着四亩地,一边兼着村务监督公益岗位,再加上低保兜底,2019年顺利脱贫。去年7月,王家

坝闸开闸蓄洪,王今桂种的四亩地被淹。蓄洪过后,王今桂的四亩芝麻地每亩得到了1300元补偿,随后补种的萝卜又卖上了好价钱。

阜南县委书记崔黎介绍:“这次补偿标准也高,种水稻都是1300多块钱,行蓄洪的时候没有影响老百姓在土地上的收入。群众的积极性很高,秋种改种全部都种下地了,而且现在长势比较好。”

回忆起习总书记来到家里做客的场景,王今桂激动地说:“总书记问的很全面,问了很多,生活方面、吃水方面的、用电方面的,儿子工作方面的,孙子孙女的上学方面,最后鼓励要好好学。”

习总书记走后,王今桂心里盘算着要办个农家乐,去年12月,王今桂的“老王农庄”正式营业。

村民张洪海在新家过了第一个春节,明亮的厨

房内他正在准备年货。

去年10月,张洪海告别生活了大半辈子的西田坡庄台,没掏一分钱住进了安置小区宽敞明亮的楼房。

张洪海向记者介绍:“我们农村以前连卫生间都没有,上厕所困难,庄台门口就两米宽,晒不到太阳,这个太阳一般晒到你房间里来。”这个新年,越来越多的老百姓和张洪海一样,乔迁新居,过了一个欢快祥和的春节。

崔黎说,要按照总书记的要求,把行蓄洪区的人逐步搬出来,过上更好的生活。我们计划搬走55084人,到2020年年底搬走了33050人。按照总书记的要求,逐步搬离一部分人,而不是一刀切。再过20年、再过一代人,里面人就越来越少了。

安医大二附院 初一迎19位“牛宝宝”

星报讯(戴睿 记者 马冰璐) 随着牛年钟声响起,“牛宝宝”陆续前来报到,2月12日(大年初一)凌晨0点10分,安医大二附院产科牛年的第一个新生命便迫不及待地于在产房内顺利降生,并在医护人员的帮助下留下了人生伊始的第一份“足迹”。

记者了解到,截至2月12日24:00,该院产科在牛年第一天里共迎来19位“牛宝宝”的诞生。

据悉,在做好疫情常态化防控的情况下,该院产科医护人员全力以赴迎接每一个新生命的到来。“确保坚强有力的医护团队呵护坚守,孕产妇及家属才会更安心。”据安医大二附院产科主任医师张舒介绍,“这份安心来自我们的医护人员舍小家顾大家,一家不圆万家团圆的共同努力。衷心祝愿‘牛宝宝’们健康快乐、茁壮成长!”

健身休闲 娱乐生活更加丰富了

星报讯(记者 祁琳) “天气真好,张曙音乐广场很适合锻炼。”从合肥返回黄山歙县的王先生是一名“跑友”,春节期间也没有落下,他告诉记者,今年过年返回老家,随处都可以感觉到,大家对于健康的追求。“从前亲戚在一块,就爱打牌、嗑瓜子、看电视,现在更多的是聚集在一起爬山、锻炼,参加户外运动。”

“已经两年没有回来了,今年回来,就能感觉到变化很大。”在歙县县城里,有一处爬山的好地方,入口就在一家酒店的后方。王先生说,那里是林场,树木管理得很好,而且修建了阶梯步道,适合登山锻炼。“大年初一我带着孩子们去登山,一路上也发现不少人都有相同的做法,带着孩子们出来锻炼。过年期间,大鱼大肉吃多了,来此放松。”

不仅如此,县城里一些景点,会在相应的时期免费开放,“府衙就是针对本地人免费开放,整体按照明中期建筑的朴实清新风格,在这里感受历史。”王先生说,不少市民会带着孩子老人前来休闲,不仅能参观,还能走上城墙眺望远方。

安徽金花朱琳 澳网创造中国队“最佳”



年澳网首位取胜晋级的中国金花选手,此前王蔷与张帅均一轮游出局,在朱琳后面出战的郑赛赛与王雅繁也相继告负;她晋级澳网第二轮,追平生涯澳网最佳战绩纪录;她晋级澳网次轮,成功追平生涯大满贯最佳战绩纪录。第二轮比赛中,朱琳在首盘抢七错失2个盘点落败后,以6:7、1:6不敌赛会18号种子、比利时选手梅尔滕斯,无缘第三轮。至此,中国金花女单中全军覆没,这是中国金花2005年来最差澳网战绩。

女双首轮,朱琳与德国30岁老将巴瑟尔跨国组合以6:1、3:6和6:1战胜跨国组合科斯科克/萨斯诺维奇,晋级第二轮。在第二轮比赛中朱琳与巴瑟尔跨国组合对阵克鲁尼奇/特雷维桑,最终在鏖战三盘之后1:2不敌对手。

双项目,共有5对组合包含了中国金花,其中张帅/斯托瑟、王雅繁/沃拉科娃、段莹莹/郑赛赛这3对都遭遇一轮游。

女单首轮,朱琳直落两盘以两个6:1横扫美国18岁的小将奥西格威。朱琳借助本场比赛击败奥西格威的胜利,成功创造3项生涯壮举:她成为今

星报讯(记者 江锐) 2021 澳网公开赛目前正在进行。安徽金花朱琳虽然在女单、女双赛场都止步第二轮,但创造中国队“最佳”。

本届澳网比赛,中国金花女单项目有王蔷、张帅、王雅繁、朱琳、郑赛赛五人出战,只有朱琳首轮过关。而在女

丈夫瘫痪 16 年 她用守候演绎人间大爱

在肥东县众兴乡霞光社区,有这样一位好媳妇:丈夫瘫痪16年,她一直陪伴左右,给予无微不至的照顾,同时,还负责照顾年迈的母亲和婆婆。

她叫高丽萍,今年53岁。她的大爱和孝顺感动无数乡亲……

■ 赵杰 张宇泽 记者 赵汗青

柔弱双肩撑起家庭

说起丈夫范以海,高大姐打开了话匣子。高丽萍和范以海在打工的时候认识,互生好感,最后结为夫妻。一直以来,范以海性格憨厚,勤劳能干,对妻子高丽萍也是照顾有加。2004年,为了给修高速公路提供方便,村里号召大家自拆房屋,对此,范以海十分配合。

不料,就在这个时候,却突然发生意外:随着一面墙忽然倒塌,范以海和

弟弟被压在砖石之下。弟弟当时就没了呼吸。范以海虽说被送去医院紧急治疗,却也造成了瘫痪:胸部以下失去了知觉。

丈夫瘫痪、小叔子去世,这对于高丽萍来说,无疑是晴天霹雳。当然,对于高丽萍的婆婆汪本芳来说,更是不能接受两个儿子一死一残的事实,从那时开始,老人每天以泪洗面。对此,高丽萍一方面调整自己情绪,另一方面还要安抚老人,“老娘你别难过,家里还有我,我来伺候你孝顺你。”

从那时开始,高丽萍用柔弱的双肩撑起了这个家。她既要照顾丈夫、孩子和年迈的公婆,还要外出干活挣钱。

无微不至照顾丈夫

由于胸部以下没有知觉,范以海的吃喝拉撒都只能在床上完成。当然,少不了高丽萍无微不至的照顾。除了白天,每天晚上高丽萍还要帮助丈夫翻身

五次,“他保持一个姿势久了,就会不舒服,而且如果不经常翻身,身体就会生疮。”高大姐坦言。

晚上睡不好觉,白天,高丽萍也一刻不能闲着。除了照顾丈夫,她还要出去干活,每天可以挣60块钱。婆婆身体不太好,家里的重活累活高丽萍从来不让婆婆伸手。值得一提的是,每天高丽萍还要前往母亲居住的邻村,去照顾她。据了解,高大姐的母亲今年已经82岁,行动十分不便,所以,她每天都会去母亲那里忙活一阵子。

妻子的付出,范以海看在眼里,疼在心里。他也时常想着如何能减轻妻子的负担。吃饭的时候,范以海尽可能地少吃,甚至不吃。“我吃得多吃得多,就会长胖,她照顾我的时候,就会十分吃力。”范以海对我们说。

儿媳妇对儿子的好,对这个家的付出,婆婆也是十分感激,“能找到这个儿媳妇,我真是上辈子修来的福。”

